



510个智慧立体停车位 90秒内快捷取车 青岭路停车场正式投入使用

该项目是目前全市土地集约利用率最高的停车场



一位车主正在智慧取车。



青岭路停车场正式投入使用。

9月16日上午,崂山区首个智慧立体停车场项目——青岭路停车场正式投入使用。该项目是目前全市土地集约利用率最高的停车场,投入使用后不仅极大缓解了商务二区周边的停车困难,不超过90秒的取车效率也处于国内同类项目最优行列。

优化 510个立体停车位

据介绍,青岭路停车场地处崂山区商务二区,位于石岭路以东、青岭路以南、深圳路以西、香山路以北。该区域周边用地业态以办公为主,分布着大量的商业、商务办公、居住区和教育用地,是城市中心城区范围内的商务综合区,停车需求较大。

为进一步加强全区停车设施规划建设管理工作,改善城市道路交通环境,崂山区城市管理局创新工作思路,全面推进公共停车场建设。针对商务二区停车设施不足的问题,对该区域周边停车需求进行深入调研,在多次征求群众、专家和有关单位意见的基础上,为高效利用城市空间,最大程度上解决区域停车位供需不平衡、停车难等问题,按照“扩大增量,优化资源利用空间”的设计思维,最终决定在该地块建设智慧立体停车设施。通过向上要空间来深挖停车位使用资源,将青岭路停车场设计成为有510个停车位的立体停车场。

便捷 不超过90秒取车

整个停车场占地面积3853平方米,总建筑面积4910.39平方米。其中,地上建筑面积4210.02平方米,地下建筑面积700.37平方米。车位总数510个,其中,停车库泊位数500个,地面泊位数10个。“停车楼”共包含两栋机械停车库,高度约50米,建设内容主要包括土建工程、设备安装、基础工程、电气工

程、消防工程、给排水工程等。该项目于2021年4月正式开工建设,2022年8月完成施工。

停车场投入使用前,崂山区城市管理局协调相关平台公司在每项操作细节上反复试验调整,简化操作流程,做到停车取车效率便捷。崂山区城市管理局规划设计科负责人介绍说:“这处智慧立体停车设施具有占地面积小、单位面积空间利用率高、自动化程度高、安全可靠、维护方便等优点。工作原理是用提升机构将车辆或载车板升降到指定层,然后用横移机构将车辆或载车板送入停车位,取车为逆过程,最长取车时间不超过90秒。”

优惠 开业一个月内免费体验

“停车楼”共有10座停车塔库,每座可容纳50个车位,只限小型车辆进驻停车。当车辆驶入停车场入口处时,门口电子设备识别车牌号、测算车辆长度、宽度、高度和重量,根据车辆测算数据选择停车塔库和车位,同时,驾驶员按防疫要求扫码成功后驶入停车场。车辆驶入后会从园区内电子显示屏获知停车塔库和车位,如驾驶员未能从屏幕获得信息或不能独立完成停车入库,会有现场停车引导员进行人工引导。当车辆根据提示驶入对应停车塔库内的车位后,设备会自动移动至相应车位。

当驾驶员需取车离开时,到塔库门口告知引导员即可,也可以自行在设备上输入车牌号取车,在出口处扫码缴费并迅速离场。开业期间,周边办公人员及住户可免费体验一个月停车服务,无需预约,先到先停。后期运营单位将根据物价部门的定价,出台收费标准,收取相应泊车费用。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 董福杰

列车回库后全面消杀 公共交通打好防疫“组合拳”

本报9月16日讯 为全力保障市民出行,我市公共交通行业打好防疫“组合拳”,筑牢市民安全出行防线。

青岛地铁坚持分区分级精准防控,在原常态化疫情防控基础上,进一步强化重点区域周边车站消毒频次。对乘客频繁接触的自动售票机、安检机、闸机等设备设施每4小时消杀1次,易接触设备和区域每6小时消杀1次,全运营时段采用新风模式不间断通风,全力为市民乘客提供安全的出行环境。各线路列车每日回库后全面消杀,上线运营后各线路列车车厢拉手、扶手、座椅、地面等乘客接触部位每6小时消杀1次,全运营时段采用最大通风量不间断通风。每日120余名各级管理、技术人员深入一线对各项安全生产、疫情防控措施落实情况开展督导检查,并针对性采取“四不两直”“对抗盲演”等形式开展突击性督导检查。青岛地铁已在全线网车站出入口、通道、安检点位置设置“青岛一码通”扫码指引牌,请市民在进站乘车时主动扫码。青岛地铁目前已在全线网各车站安检处配置红外热成像测温仪,可自动对进站乘客实行非接触式体温检测,若检测到乘客体温异常,地铁工作人员将会复测。

作为公共交通的另一大主力,我市公交系统也做实做细各项防疫举措:公交驾驶员切实履行岗位职责,督导乘客正确规范佩戴口罩以及出示健康码,在特殊情况下做好详细登记;车辆保洁员每天对车厢座椅、横杆、立柱、手拉宝及驾驶区域全面消杀;工作人员对车辆“一圈一通风”及消杀工作检查落实。早晚高峰时段,城阳巴士二分公司志愿者还会到人多密集车站,引导乘客提前准备好健康码,并佩戴好口罩,提高乘客乘车效率和安全意识。工作人员呼吁市民乘车全程需正确佩戴口罩,主动扫码或出示健康码。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

即墨90后基层夫妻并肩抗疫 用“双份坚守”诠释“最美浪漫”

本报9月16日讯 有一种浪漫叫抗疫夫妻,有一种幸福叫并肩前行。在即墨区龙山街道一线抗疫的机关干部中,有这样一个群体,他们是夫妻,是同事,更是战友,他们肩负着同样的使命,舍小家为大家,坚守在抗疫一线,演绎别样浪漫。

张镇和邵杰是一对年轻的90后机关夫妻,也是一对新手“宝妈宝爸”。本轮疫情暴发后,夫妻俩第一时间奔赴各自的工作岗位,只给家里打了个电话,把刚满一岁的女儿交给奶奶照看。

张镇是龙山街道丽山社区居委会主任,除了每天负责7个小区的核酸检测工作外,她还要确保居民们的生活物资、重点人员对接转运或居家隔离、处理小区投诉信件等,晚上开会部署完次日工作后,她趁大家睡着,再核对一遍相应物资,确保每个点位能顺利开展检测工作。

丈夫邵杰作为机关的年轻干部,被抽调在最忙碌的防疫指挥部,负责每日核酸检测各类数据的收集统计与核算。他通常是半夜3时开始核算,一直忙到清晨7时左右,不计其数的表格和数据看到眼睛酸痛,实在眼花了就用冷水洗洗脸,拍拍脑袋继续整理,“现在这个时候,一个数据出错就会引起很大麻烦,涉及到后续的追踪和回访,所以必须打起十二分的精神,大家都在拼命熬着,不能因为我的失误,让同事们的努力付诸东流。”当被问及是否思念女儿时,邵杰的眼眶瞬间湿润了:“孩子的爷爷、姥爷和姥姥都在一线上,就剩我妈在家照看孩子,感觉对不住孩子和老人。”

夫妻俩分头在各自的岗位上忙碌着,有时匆匆会面也顾不上说几句话,所有的思念和叮嘱化作相视一笑的理解和鼓舞,微信聊天界面对话的最后一句“加油”,是夫妻俩在抗疫坚守中浪漫的约定。

在即墨区,还有很多在一线共同抗疫的年轻夫妻,他们携手逆行,汇聚起了守护群众的强大力量,用担当与坚守,凝聚起抗击疫情必胜的决心和信心。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘耀泽 刘彬彬)



邵杰忙碌地核算数据。



工作中的张镇(中)。